

## Состоялось второе заседание

# Высшего межгосударственного совета Азербайджан-Казахстан

21 октября в Астане с участием Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева и Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева состоялось второе заседание Высшего межгосударственного совета Азербайджан-Казахстан.

Сначала выступил Президент Казахстана.

### *Выступление Президента Касым-Жомарта Токаева*

-Уважаемый Ильхам Гейдар оглу,уважаемые коллеги!

Прежде всего еще раз хотел бы поприветствовать Ваш официальный государственный визит в Республику Казахстан, который имеет очень важное, можно сказать, критически важное значение для дальнейшего развития стратегического партнерства, союзнических отношений и, в конце концов, для укрепления дружбы между нашими братскими народами и государствами.

Приветствую Вас на втором заседании Высшего межгосударственного совета. Такой формат взаимодействия между нашими странами подчеркивает особый статус казахско-азербайджанских отношений, основанных на доверии и взаимной поддержке. Совет выступает эффективной площадкой для выработки согласованных решений по всем направле-



ниям двустороннего сотрудничества.

Азербайджан для Казахстана - особая страна, братское государство. Нас объединяют общие исторические корни, богатое духовно-культурное наследие, в конце концов, соответствующий менталитет, взгляд на вещи, на развитие ситуации. И на этой незыблемой почве мы успешно развиваем наше многогранное сотрудничество.

Ильхам Гейдар оглу, я придаю исключительное значение Вашему государственному визиту. Мы уже начали, по сути дела, обмен мнениями в самой откровенной, непринужденной атмосфере. И я очень рад тому, что находим общее понимание по всем ключевым вопросам повестки дня - будь это двустороннее сотрудничество или международные отношения. Сегодня на пресс-конференции я еще раз на эту тему выскажусь, поскольку считаю необходимым довести мою точку зрения на ту деятельность и работу, которую Вы проводите и для блага своего государства, и

конечно же, для оздоровления международной ситуации.

Символично, что Ваш визит проходит в год 20-летия Договора о стратегическом партнерстве и союзничестве между нашими странами. За эти годы мы наладили активный политический диалог, создали прочную договорно-правовую базу для неуклонного развития торгово-экономического и культурно-гуманитарного взаимодействия. Такая комплексная, последовательная работа всецело поддерживается гражданами двух государств.

Уважаемый Ильхам Гейдар оглу, текущий высокий уровень казахско-азербайджанских отношений был достигнут прежде всего благодаря Вашему личному вкладу. Я глубоко и высоко ценю Вашу неизменную поддержку и внимание к этому вопросу. Все выдающиеся достижения современного Азербайджана неразрывно связаны с Вашим созидающим, сильным лидерством.

# Баку-Астана: ядро незыблемого доверия

## Состоялось второе заседание Высшего межгосударственного совета Азербайджан-Казахстан

Отдельно хочу отметить историческое значение Декларации о мирном урегулировании конфликта между Азербайджаном и Арменией и, как было справедливо отмечено Президентом США Дональдом Трампом, Вы, находясь в очень сильной позиции, тем не менее, пошли на подписание такого очень важного документа, что говорит об особой позиции и уверенности Азербайджана и азербайджанского народа во главе с Вами в своем потенциале. Проявленная Вами твердая политическая воля, стратегическое видение служат ярким примером мудрого подхода к решению сложных вопросов и ответственности за судьбы будущих поколений. Без всяких сомнений, достигнутые между двумя государствами договоренности стали своеобразным водоразделом, открывают новые горизонты сотрудничества во всем регионе и, я думаю, что и за пределами региона.

Мы искренне радуемся успехам братского Азербайджана, желаем успешного воплощения в жизнь высоких целей по построению сильного, прогрессивного государства, и нет никаких сомнений в том, что эти цели будут достигнуты под Вашим сильным руководством.

Что касается наших отношений, то у них огромный потенциал, для полноценной реализации которого есть все - непоколебимое политическое доверие, общие ценности и искреннее стремление наших народов к сближению. Поэтому уверен, что наши страны ждет большое будущее, и я хотел бы представить слово Вам.

\*\*\*

Затем выступил глава нашего государства.

⇒ 3



### Выступление Президента Ильхама Алиева

- Спасибо, уважаемый Касым-Жомарт Кемелевич, дорогие друзья.

В первую очередь хотел бы поблагодарить Вас, Касым-Жомарт Кемелевич, за гостеприимство, за приглашение посетить братский Казахстан с государственным визитом.

Как Вы отметили, мы уже и вчера, и сегодня имели возможность обменяться мнениями по многим вопросам двусторонней повестки, а также по многим региональным вопросам, вопросам международной политики. Радует полное совпадение взглядов на обсуждаемые темы, а также нацеленность на укрепление нашего союзнического взаимодействия.

Хотел бы также поздравить Вас и весь братский народ Казахстана с большими успехами в социально-экономическом развитии страны, укреплении роли и авторитета Казахстана на международной арене. Мы, как ваши друзья и братья, искренне этому радуемся и уверены, что под Вашим руководством Казахстан и дальше будет идти по

пути развития, по пути осуществления независимой внешней политики, основанной на национальных интересах.

Также выражаю благодарность за Вашу оценку мирного процесса в регионе Южного Кавказа. На протяжении многих лет, когда наши земли были под оккупацией, Казахстан неизменно выражал поддержку суве-

ренитету и территориальной целостности Азербайджана, и в двустороннем формате, и в рамках подписанных документов, а также и в рамках позиции Казахстана в международных организациях. Мы всегда чувствовали эту поддержку и за это Вам очень благодарны.

Сегодня наступает, даже, я бы сказал, наступил новый этап - этап мира между Азербайджаном и Арменией. И всего через менее чем два года после последних боестолкновений выйти на парафирование мирного соглашения говорит о том, что обе страны продемонстрировали достаточно высокий уровень политической воли. Ну и, конечно, роль Президента США Дональда Трампа в нормализации отношений между Азербайджаном и Арменией заслуживает самой высокой оценки.

Саммит, который состоялся 8 августа в Вашингтоне, по существу, положил конец многолетнему конфликту и открывает большие перспективы для развития, в том числе в широ-

ком региональном контексте - на Евразийском континенте.

Мы также сегодня в рамках короткой презентации по Среднему коридору обменялись мнениями, сегодня еще продолжим дискуссии в этом направлении. Открытие Зангезурского коридора в ближайшие годы намного увеличит пропускную способность вопросов, связанных с транспортом и логистикой.

Недавно состоялось заседание Межправкомиссии, которое также было очень позитивным. Достигнуты серьезные результаты по укреплению торгово-экономических связей, растет товарооборот, и это, естественно, нас очень радует. Совместный инвестиционный фонд, который мы создали, также имеет большой потенциал. Уже есть несколько проектов, которые сейчас находятся в стадии реализации, рассматриваются конкретные проекты, предложения наших совместных финансов через механизм совместного инвестиционного фонда.

Также хотел бы выразить благо-

дарность за поддержку в восстановлении Карабахского региона. Центр детского творчества имени Курмангазы уже активно работает. Мы с Вами вместе его открывали, очень благодарны за такой дар Казахстана в деле развития и восстановления Карабахского региона. Около 100 детей сейчас обучаются в этом центре, и, естественно, помимо практической его функции, он является еще одним очагом казахско-азербайджанской дружбы.

Касаясь гуманитарного сотрудничества, отметил бы проведение Дней культуры Казахстана в Азербайджане и Азербайджана в Казахстане в прошлом и позапрошлом годах. Считаю, что такого рода мероприятия должны носить регулярный, постоянный характер, и, может быть, продумать «дорожную карту» культурного взаимодействия с тем, чтобы регулярно дни культуры проводились и в столицах, и по всем регионам.

Также мы имеем большой потенциал в развитии энергетического сектора - традиционных и возобновляемых источников. В ноябре прошлого года мы подписали трехстороннее соглашение по строительству электрического кабеля по дну Каспия. Думаю, сегодня на эту тему тоже поговорим.

В целом повестка дня достаточно обширная, охватывает практически все основные сферы взаимодействия.

Еще раз хотел бы выразить благодарность за гостеприимство, а также поблагодарить Вас за теплое, дружеское отношение к Азербайджану и за то, что Вы держите под личным контролем все вопросы, связанные с нашим двусторонним сотрудничеством. Спасибо.

Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев: - Благодарю Вас, уважаемый господин Президент.

